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29,03         

TWh 

Aralık Üretimi 

%5,8 

Aralık ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%5,8 ve önceki yılın aynı ayına 

göre %6,8 artış gösterdi.  

Haberin detayı için tıklayın. 

1.014,90      

TL/MWh 

Ortalama PTF 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu’nun (EPDK) 2022 yılı için belirlediği 

kademeli elektrik tarifeleri Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yapılan düzenleme sonrası günlük ortalama tüketimi 5 kilovatsaatin (kWh) 

altında olan mesken tüketicilerinin elektrik fiyatları %52, üstünde olanların 

ise %127 oranında artış gösterdi. Sanayi sektöründe tüketilen elektriğin 

birim fiyatında artış %126 ila %128 arasında gerçekleşirken, ticarethanele-

rin tükettiği elektriğin birim fiyatında %128 ila %130 ve tarımsal sulamada 

tüketilen elektriğin birim fiyatında %95 ila %97 oranlarında artış oldu. Bu 

düzenlemeler ile birlikte elektrikte kademeli tarife sistemi devreye alınmış 

oldu. 

Bununla birlikte, Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş.’nin (BOTAŞ) yayınladı-

ğı Ocak ayı tarife listesine göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için doğal gaz 

dağıtım şirketlerine uygulayacağı satış fiyatı, mevcut tarifeye göre %25 ar-

tışla bin metreküp doğal gaz için 1.860 TL oldu. Yıllık tüketimi 300 bin met-

reküpün üzerinde olan sanayi abonelerinin tarifesinde, bin metreküp doğal 

gazın fiyatı %50 artışla 6.300 TL’ye, elektrik üretim amaçlı tarifede de %15 

artışla 5.520 TL’ye çıktı.   

 

Aralık 2021    #43 

Can Hakyemez   hakyemezc@tskb.com.tr 

Elektrik ve doğal gaz fiyatlarında artışlar ger-

çekleşti.  

Aylık 

Enerji Bülteni 

12 Ocak 2022 

%21,8 

Aralık ayında PTF bir önceki aya 

göre %21,8 ve bir önceki yılın aynı 

ayına göre %243,6’lık bir artış kay-

detti.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Kurulu Güç Analizi 

2021 yılı Ocak ayı sonunda 96.271 megavat (MW) seviyesine ulaşmış 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2021 yılı sonunda 99.820 MW oldu. 

Aralık ayında net olarak toplam 178,3 MW kurulu güce sahip rüzgâr 

enerjisi santrali devreye girdi. Kasım ayında yenilenebilir atık santralle-

rinin toplam net kurulu gücünde 106,3 MW ve güneş enerjisi santralle-

rinin toplam net kurulu gücünde 70,0 MW’lık artış kaydedildi.  

 

Kasım ayında üretilen elektriğin %69,4’ünü sağlayan termik santraller, 

Aralık ayında toplam elektriğin %66,8’ini karşıladı. Bir önceki ay %

11,6’lık bir paya sahip olan hidroelektrik santraller, Aralık ayında top-

lam üretilen elektriğin %12,5’ini üretti. Aralık ayında rüzgâr enerjisi 

santrallerinden üretilen elektrik miktarının payı %11,8 ile en yüksek 

seviyesine ulaştı.  

 

2020 yılı ortalaması %42,5 olan yenilenebilir enerji santrallerinin elekt-

rik üretimindeki payı, 2021 yılının son ayında %33,2 seviyesinde ger-

çekleşti. Aynı dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %9,6’sına katkıda bulunurken, güneş enerjisi santralleri toplam 

üretimin %5,6’sını karşıladı. 

Termik 

%46,3 

Jeotermal 

%1,7 

Güneş 

%7,8 

Biyokütle 

%2,0 
Hidroelektrik 

%31,5 

Rüzgâr 

%10,6 

Aralık 2021 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretimi Analizi 

 

Aralık ayında devrede olan santrallerin %53,7’sini yenilenebilir kaynak-

lardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir kay-

nakların oranı artarak %53 seviyesinin üzerinde kalarak artmaya de-

vam etti. Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücü-

nün %31,5’ini temsil ederken, rüzgâr ve güneş enerjisi santrallerinin 

toplam kurulu güçteki payları %18,5 seviyesinde gerçekleşti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kasım ayında yaklaşık 26,72 teravatsaat (TWh) olan toplam elektrik 

üretimi, Aralık ayında 29,23 TWh olarak gerçekleşti. Kasım ayında 

gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretimi ile karşılaştırıldığında 

Aralık ayında gerçekleşen ortalama günlük elektrik üretiminde %5,8’lik 

bir artış gözlendi. Geçen yılın aynı ayı ile karşılaştırıldığında ise günlük 

ortalama elektrik üretiminin %6,8 oranında arttığını görüyoruz. Yıllık 

toplamları incelediğimizde ise 2021 yılı toplam elektrik üretimi bir önce-

ki yıla göre %8,6 artarak 331,7 TWh’e yükseldi . 

*Aralık ayı lisanssız güneş santralleri üretim verileri EPİAŞ Şeffaflık Platfor-

mu’nda açıklanmadığından Aralık ayı lisanssız güneş enerjisi santralleri günlük 

ortalama elektrik üretimi Kasım ayının günlük ortalaması ile aynı kabul edilmek-

tedir. 

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

99.374 MW 
2021 Kasım 

96.271 MW 

2021 Ocak 

99.820 MW 
2021 Aralık 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Aralık ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) ve sis-

tem marjinal fiyatı (SMF) 785 TL/MWh ve 1.205 TL/MWh aralığında 

gerçekleşti. Aralık ayı PTF ortalaması 1.016,81 TL/MWh iken aynı 

dönemde SMF ortalaması 1.037,17 TL/MWh oldu. En düşük ortalama 

PTF değeri 826,58 TL/MWh ile 12 Aralık Pazar günü olurken en düşük 

ortalama SMF değeri 787,18 TL/MWh ile 30 Aralık Perşembe günü 

ortaya çıktı.  

Kasım ayı PTF ortalaması 78,82 dolar/MWh olarak kaydedilirken Ara-

lık ayında ortalama PTF 74,42 dolar/MWh’e geriledi. Bir önceki yılın 

aynı dönemi ile karşılaştırıldığında dolar bazlı PTF’nin %96,2 yukarıda 

olduğu görülmektedir.  

 

Ortalama EMTIA Fiyatları 
 

Kasım ayında ortalama 81,05 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Aralık ayında aylık bazda %8,5’lik bir azalma ile 74,17 dolar 

seviyesine geriledi. Gerçekleşen bu ortalama fiyatın bir önceki yılın 

aynı dönemine göre %48,4 yukarıda olduğu görülmektedir. 

  

Kasım ayı ortalaması 5,05 dolar/mBTU olan Henry Hub doğal gaz 

kontrat fiyatı azalmaya devam etti ve Aralık ayında ortalama 3,76 

dolar/mBTU oldu. Bir önceki yılın aynı dönemi ile karşılaştırıldığında 

2021 yılı Aralık ayında %45,2’lik bir artış izlendiği görülmektedir.   

Saatlik veriler incelendiğinde, Aralık ayında 204 saatte PTF, belirlen-

miş en yüksek fiyat olan 1.217 TL/MWh olarak gerçekleşti. 

 

Aralık ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) günlük ortalama değerden %8,2 oranında daha 

yüksek gerçekleşti ve 1.099,87 TL/MWh oldu. En yüksek pik saatler 

ortalaması olan 1.217,00 TL/MWh ay içerisinde 5 gün kaydedilirken, 

en düşük pik saatler ortalaması olan 798,75 TL/MWh ise 12 Aralık 

Pazar günü gerçekleşti.  

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 917,41 

TL/MWh oldu. En yüksek pik dışı saatler ortalaması 1.061,88 TL/MWh 

ile 21 Aralık Salı günü gerçekleşirken en düşük pik dışı saatler ortala-

ması 77,56 TL/MWh ile 3 Aralık Cuma günü kaydedildi.  

 

Aralık ayında lisanslı santrallerin ortalama günlük elektrik üretim mikta-

rı 932.690 megavatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. Aralık ayı içerisinde 

lisanslı santrallerden gerçekleşen en yüksek üretim 23 Aralık Perşem-

be günü 1.001.050 MWh olarak kaydedilirken aynı dönemde lisanslı 

santrallerden gerçekleşen en düşük üretim 801.695 MWh ile 12 Aralık 

Pazar günü oldu.  

 

Aralık ayı içerisinde ortalama günlük elektrik tüketimi 933.860 MWh 

olarak gerçekleşti. Yılın son ayında en yüksek tüketim 1.001.775 MWh 

ile 23 Aralık Perşembe günü olurken en düşük elektrik tüketimi 

804.611 MWh ile 05 Aralık Pazar günü kaydedildi. 

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Elektrik Üretim A.Ş. (EÜAŞ), pompaj depolamalı hidroe-

lektrik santrallerine (HES) yatırım yapacak. EÜAŞ Genel 

Müdürü İzzet Alagöz’ün açıklamasında, yedi tane HES’in pom-

paj depolamalı HES yapılmasına uygun olduğunu ve bunların 

hizmete alınması için gerekli yatırımların yapılacağını belirtti. 

Genel Müdür Alagöz, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 

(ETKB) tarafından nükleer santral kurmakla görevlendirildikleri-

ni ve mini nükleer reaktörlerin EÜAŞ’ın takibinde olduğunu ifa-

de etti. Ayrıca, EÜAŞ’ın rüzgâr ile ilgili Aselsan ile yürütülen 

yerli rüzgâr türbini üretim projesi olduğunu da ilave etti. (30 

Aralık 2021) 

- Doğal gaz dağıtımı için uygulanan merkez ilçe nüfus şar-

tında düzenleme yapıldı. Resmi Gazete’de yayımlanan Cum-

hurbaşkanı Kararı’na göre, merkez nüfusu 15 bin ve üzerindeki 

ilçelere BOTAŞ tarafından doğal gaz ulaştırılacak. Ayrıca, mer-

kez nüfusu 10 bin ve üzerinde olan ilçelere de Hazine ve Mali-

ye Bakanlığı’nın görüşü ve ETKB’nin onayı ile doğal gaz götü-

rülebilecek. Daha önce 24 Eylül 2020'de açıklanan kararda 

doğal gaz ulaştırılacak ilçe merkezi için nüfus şartı 20 bin ve 

üzeri olarak duyurulmuştu. (30 Aralık 2021) 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, petrol, 

doğal gaz ve kömür fiyatlarının gerileyeceğini belirtti. Ba-

kan Fatih Dönmez gerçekleştirdiği değerlendirmede, pandemiy-

le birlikte küresel yatırımların azaldığını ve arkasından talepte 

gerçekleşen hızlı toparlanma ile arz yetersizliği oluştuğunu 

ifade etti. Bunun da fiyatlara yansıdığını ve fiyatların son dö-

nemde gevşediğini belirtti. Bakan Dönmez, enerji maliyetlerinin 

Türkiye ekonomisi üzerindeki yükünü azaltmanın yolunun Tür-

kiye’nin kendi enerji kaynaklarını üretebilmesinden geçtiğini 

ilave etti. Karadeniz’deki doğal gaz keşfini 2023 yılı ilk çeyre-

ğinde sisteme bağlamayı hedeflediklerini ve bu gazın sisteme 

dahil olmasıyla doğal gaz fiyatlarının azalacağını söyledi. (27 

Aralık 2021) 

- EPDK, doğal gaz dağıtım şirketlerinin tarife hesaplama 

usul ve esaslarında değişiklik yaptı. Resmi Gazete’de ya-

yımlanan değişikliğe göre, bir tarife uygulama dönemi için he-

saplanan makul getiri tutarının, verimlilik parametresi uygulan-

ması ile bulunan sabit ve değişken işletme gideri bileşenleri 

toplamının kurul tarafından uygun görülen oranına tekabül 

eden tutardan daha düşük olması durumunda, söz konusu iki 

tutarın ortalaması ilgili tarife uygulama dönemine ilişkin toplam 

makul getiri tutarı olarak dikkate alınacak. (27 Aralık 2021) 

- Konutlarda güneş enerjisi sınırı 25 kilovata (kW) çıkacak. 

Konutlardaki güneş enerjisi kurulumları için 10 kW olarak uygu-

lanan sınırın 25 kW’a çıkarılmasına yönelik yasa değişikliği 

önergesi TBMM Genel Kurulunda kabul edildi. TBMM Başkanlı-

ğı’na 17 Aralık 2021 tarihinde sunulan, Plan ve Bütçe Komisyo-

nunda da 21 Aralık 2021 günü kabul edilen teklifte sınırın 20 

kW’a çıkarılması öneriliyordu. (27 Aralık 2021) 

- EÜAŞ, 2022 yılında sadece yerli kömür santrallerinden 

elektrik alacak. EÜAŞ tarafından hazırlanan duyuruda, 1 Ocak

-12 Aralık 2022 döneminde sadece yerli kömür yakıtlı elektrik 

üretim santrallerini işleten ve yerli kömür ile ithal kömür karışı-

mı yakıtlı elektrik üretim santrallerini işleten özel şirketlerden 

elektrik enerjisi satın alınacağı paylaşıldı. Duyuruya göre, sade-

ce yerli kömür yakıtlı elektrik üretim santrallerini işleten özel 

şirketlerden 27,5 TWh ve yerli kömür ile ithal kömür karışımı 

yakıtlı elektrik üretim santrallerini işleten özel şirketlerden top-

lam 1,5 TWh elektrik alınması planlanıyor. (24 Aralık 2021) 

- Elektrikte serbest tüketici limiti 1.100 kilovatsaate (kWh) 

düşürüldü. EPDK, elektrik piyasasında serbest tüketici limiti 
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olarak kullanılan yıllık tüketim miktarını 2022 yılı için güncelledi. 

Kurul kararına göre, 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren elektriğini 

istediği satıcıdan alabilme hakkına sahip olmak için son bir 

yılda en az 1.100 kWh elektrik tüketmiş olmak gerekiyor. 2021 

yılında bu miktar 1.200 kWh olarak uygulanmıştı.  (22 Aralık 

2021) 

- Elektrik satışı üzerinden alınan TRT payı kaldırıldı. TBMM 

Genel Kurulunda kabul edilen kanun teklifi ile birlikte, Elektrik 

Enerjisi Fonu Anlaşmaları uyarınca taahhüt edilen yükümlülük-

leri karşılamak üzere getirilmiş hükümler de yürürlükten kaldırı-

lıyor. Bununla birlikte, EPDK bünyesinde "Enerji Dönüşüm Dai-

resi Başkanlığı" kurulacak. (22 Aralık 2021) 

- 2022 yılında 2.403 MW kapasitede santral YEKDEM’den 

çıkacak. Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 2022 yılında Ye-

nilenebilir Enerji Kaynakları Destekleme Mekanizması 

(YEKDEM) kapsamında desteklenecek santrallerin ön listesini 

yayınladı. Listedeki bilgilere göre 2022 yılında toplam kurulu 

güçleri 25.528 MW olan 1.035 elektrik üretim santrali YEKDEM 

kapsamında alım desteğinden yararlanacak. (16 Aralık 2021) 

- Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Güneş Enerjisi Sant-

ralleri-3 (YEKA GES-3) ihaleleri için ek aday YEKA alanları 

açıklandı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından yapı-

lan açıklamada, Mayıs ayında gerçekleştirilen ihaleleri kazanan 

şirketlerle yürütülen çalışmalar neticesinde, aday YEKA'ların 

güneş enerjisine dayalı yenilenebilir enerji kaynak alanı olarak 

ilan edilmesine yönelik detay çalışmalara devam edildiğine 

işaret edildi ve belirlenen ek alanlar duyuruldu. (08 Aralık 2021) 

- SHURA Enerji Dönüşümü Merkezi, Türkiye’nin 2050’de 

yıllık 3,4 milyon ton yeşil hidrojen üretme potansiyeline 

sahip olduğunu açıkladı. SHURA tarafından Bilkent Enerji 

Politikaları Araştırma Merkezi ve Alman Enerji Ajansı ile birlikte 

hazırlanan “Türkiye’nin Yeşil Hidrojen Üretim ve İhracat Potan-

siyelinin Teknik ve Ekonomik Açıdan Değerlendirilmesi” raporu-

nun online tanıtım toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıda, uygun 

yatırımlar ve politikalarla Türkiye’nin 2050’de yıllık 3,4 milyon 

tona kadar yeşil hidrojen üretimine ulaşabileceği ve bunun 1,5 

ila 1,9 milyon tonunun ihraç edilebileceği belirtildi. Ayrıca, tah-

mini maliyetler ve olası ticari fiyatlamalar dikkate alındığında, 

çalışmada değerlendirilen hidrojen ekonomisinin 2050’de Türki-

ye ekonomisine yıllık toplam 6 ila 8 milyar dolar brüt fayda sağ-

layabileceğine işaret edildi. (08 Aralık 2021) 

- YEKA yarışmalarının başvuru tarihleri ertelendi. ETKB, 

rüzgâr enerjisine dayalı YEKA RES-3 ve güneş enerjisine da-

yalı YEKA GES-5 yarışmaları başvuru tarihlerini yaklaşık dör-

der ay ileri tarihlere erteledi. Resmî Gazete’de yayımlanan ila-

na göre daha önce 14 Aralık 2021 tarihinde alınacağı duyuru-

lan YEKA RES-3 başvurularının tarihi 27 Nisan 2022 tarihine 

ertelendi. Bakanlık 12 Ocak 2022 olan YEKA GES-5 yarışması 

başvurularının tarihini ise 31 Mayıs 2022 tarihine erteledi. (06 

Aralık 2021) 

- Hibrit ve 5.1.h. yatırımları için sağlanacak yeni kapasiteler 

açıklandı. Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ) tarafından açık-

lanan duyuruya göre, kurum 12 ayrı bölgede üç ayrı grup halin-

de toplamda 1.589,5 MW‘lık yeni kapasite tahsisi gerçekleştire-

cek. Buna göre ana kaynağın rüzgâr veya güneş olmadığı, 

yardımcı kaynağın ise rüzgâr ve güneş enerjisinin olacağı hibrit 

yatırımlar için 373,1 MW, Lisanssız Elektrik Üretim Yönetmeliği 

5.1.h kapsamında kurulacak ve iletim seviyesinden sisteme 

bağlanacak tesisler için 163,4 MW ve ana kaynağın rüzgâr ve 

güneş enerjisi olduğu santrallerinin elektriksel güç artışları için 

ise 1.053 MW kapasite tahsis edilecek. (06 Aralık 2021)   

Yurt Dışından Haberler 

- Fatih Birol, iklim değişikliğiyle mücadelede teknolojik 

gelişmelerin önemli rol oynayacağını söyledi. Uluslararası 

Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, "Karbonsuz Ekonomik 

Düzende Yenilenebilir Enerjinin Rolü" başlıklı toplantıda, gele-

cek dönemde elektrikli araçlar, hidrojen ve mini modüler nük-

leer reaktörler alanında ABD-Çin, Çin-Avrupa ve Avrupa-ABD 

arasında rekabet görüleceğini belirtti. Dünya ekonomisinin %

90'ının sıfır emisyon taahhüdü yaptığını ama taahhütler ile ya-

pılanlar arasında bir uçurum olduğunu ilave etti. İklim değişikli-

ğiyle mücadelede başarılı olmanın yolunda sadece ülkelerin 

taahhütlerinin değil, teknolojik gelişmelerin ve ülkeler arasında-

ki temiz enerji teknoloji rekabetinin öne çıkacağını ifade etti. 

Ayrıca, gelecek 5 yılda yenilenebilir enerjinin dünya elektrik 

piyasalarında yeni kurulacak santrallerin %95'ini oluşturacağını 

belirten Başkan Birol, Çin, Hindistan, ABD ve Avrupa'nın bu 

alanda en önemli oyuncular olacağını söyledi. (27 Aralık 2021) 

- Dünya Bankası Türkiye'deki jeotermal kaynaklardan 

elektrik sağlanması için kullanılacak 300 milyon dolarlık 

krediyi onayladı. Yayınlanan bildiride, kredileri ve hibeleri bir 

araya getiren Dünya Bankası finansman paketi, “Jeotermal 

Geliştirme Projesi”nin, bir Risk Paylaşım Mekanizması yoluyla 

yatırımcıların risklerini azaltarak ve Kaynak Geliştirme Kredi 

İmkânı yoluyla uzun vadeli finansmana erişimi sağlayarak Tür-

kiye’de özel sektörün jeotermal enerji geliştirme yatımlarını 

arttırmasına olanak tanıdığı belirtildi. Finansman elektrik üreti-

mini, kapasite sondajlarını, buhar sahası geliştirme çalışmaları-

nı ve jeotermal doğrudan kullanım uygulamalarını finanse et-

mek için kullanılacaktır. (20 Aralık 2021) 

- IEA, kömürden elektrik üretiminin 2021 yılında %9 artaca-

ğını belirtti. IEA’nın yayınladığı “Kömür 2021” raporuna göre, 

kömürden elektrik üretiminin 2019 ve 2020'deki düşüşlerden bu 

yıl %9 artışla tüm zamanların en yüksek seviyesine ulaşması 

bekleniyor. Dünyadaki toplam kömür talebinin ise %6 büyüye-

ceği öngörülüyor. Kömürden elektrik üretiminin ABD'de ve Av-

rupa Birliği'nde %20 artacağı öngörülürken, bu piyasalarda 

gelecek yıldan itibaren üretimde düşüş bekleniyor. (20 Aralık 

2021) 
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- Kuzey Akım 2'de ikinci hattın doğal gaz dolum işlemine 

başlandı. Nord Stream 2 AG'den yapılan açıklamada, projede 

hattın denetlenmesine yönelik süreçlerin tamamlandığı belirtil-

di. Açıklamada, Kuzey Akım 2 doğal gaz boru hattının ikinci 

hattına 17 Aralık itibarıyla doğal gaz doldurulmaya başlandığı 

belirtildi. (20 Aralık 2021) 

- Avrupa Birliği (AB) Liderler Zirvesi'nde enerjide uzlaşı 

sağlanamadı. Zirve sonrası bir açıklama yapan AB Konseyi 

Başkanı Charles Michel, enerji yatırımlarının sınıflandırılması 

ve emisyon ticaret sisteminin işleyişi konularında farklı görüşler 

olduğunu belirtirken, enerji alanında zirve sonuç bildirisi konu-

sunda bir anlaşma sağlanamadığını ifade etti. Başkan Michel, 

liderlerin bir sonraki zirvede enerji konusunu tekrar ele alacak-

larını sözlerine ekledi. Basında yer alan haberlere göre, başını 

Polonya'nın çektiği bir grup ülke, yüksek karbon fiyatlarından 

şikâyet ediyor, AB'nin emisyon ticaret sisteminde değişiklik 

yapılmasını talep ediyor ve fiyatların düşürülmesini istiyor. Di-

ğer konudaki kararsızlık ise, doğal gaz ve nükleer enerjiyi yeşil 

yatırımlar kategorisine dahil edip etmemede yaşanıyor. Arala-

rında Fransa'nın da olduğu 10 kadar ülke, nükleer enerjinin 

iklim değişimi ile mücadelede etkili, güvenli ve rekabetçi bir 

kaynak olduğunu belirterek, yeşil yatırım sınıflandırma çerçeve-

sine dahil edilmesini istiyor. (17 Aralık 2021) 

- AB Komisyonu, hidrojeni teşvik etmek ve metan emisyon-

larını azaltmak için yeni bir çerçeve önerdi. Bu çerçevede 

bir açıklama yapan Avrupa Yeşil Mutabakatından Sorumlu Baş-

kan Yardımcısı Frans Timmermans, Avrupa’nın fosil yakıtlar-

dan hidrojen gibi yenilenebilir ve düşük karbonlu gazlara geç-

mesinin gerekliliğini ve bu geçişi sağlamak ve gerekli pazarları, 

ağları ve altyapıyı oluşturmak için kuralların önerildiğini ifade 

etti. Enerjiden sorumlu Komisyon Üyesi Kadri Simson ise, özel 

altyapıya sahip rekabetçi bir hidrojen piyasası oluşturmayı he-

deflediklerini belirtti. Bununla birlikte, amaçlarının doğal gaz, 

petrol ve kömür sektörlerdeki emisyonları 2030 yılına kadar %

80 oranında azaltmayı ve AB dışında metanla ilgili eylemi tetik-

lemek için bu sektörlerden kaynaklanan metan emisyonları 

konusunda katı kurallar önerdiklerini ifade etti. (16 Aralık 2021) 

- AB Komisyonu binalar için sıfır emisyon hedefi önerdi. 

Komisyon tarafından 15 Aralık 2021 günü sunulan öneri AB’de 

yeni inşa edilecek kamu binaları için 2027 yılından itibaren, 

diğer tüm yeni binalar için ise 2030 yılından itibaren net sıfır 

emisyon zorunluluğu getirilmesini öneriyor. Komisyonun önerisi 

mevcut tüm bina stoku için ise 2050 yılına kadar sıfır emisyon 

hedefi getiriyor. Binaların sıfır emisyonlu olması çok az enerji 

tüketmeleri, olabildiğince yenilenebilir kaynaklardan elde edilen 

enerjiyi kullanmaları, fosil yakıt kaynaklı karbon emisyonuna 

neden olmamaları ve binanın tüm yaşam döngüsü boyunca 

küresel ısınmaya ne kadar etki edeceğine dikkat edilmesi ola-

rak tanımlanıyor. Avrupa’da hali hazırda binalar enerjinin %

40’ını kullanırken sera gazı emisyonunun %36’sına neden olu-

yor. (16 Aralık 2021) 

İngiltere, enerji şirketlerine Ocak ayından itibaren stres 

testi yapacak. İngiliz enerji regülatörü Ofgem, şirketlerin bu 

testlerde finansal zayıflıklar göstermeleri durumunda koşulların 

geliştirilmesini sağlayacak. Yayımlanan plan enerji şirketlerinin 

ne hızda müşterilerini artırabildiğini de sınırlayabilecek ve Of-

gem riskli gördüğü takdirde şirketlerin büyümesini durdurabile-

cek. (16 Aralık 2021) 

 

- IEA, küresel petrol talebine yönelik artış tahminini aşağı 

yönlü revize etti. IEA’nın yayınladığı 2021 yılı Kasım ayına 

ilişkin ‘Petrol Piyasası Raporu’na göre, küresel petrol talebinde-

ki artış öngörüsünü bu yıl ve gelecek yıl için bir önceki rapora 

göre 100 bin varil düşürdü. Böylece, küresel petrol talebinin bu 

yıl geçen yıla göre günlük 5,37 milyon varil artışla yaklaşık 

96,19 milyon varil olması bekleniyor. Talebin, 2022 yılında gün-

lük 3,34 milyon varil artışla 99,53 milyon varile ulaşarak salgın 

öncesi seviyelerine dönmesi öngörülüyor. Rapora göre ayrıca, 

küresel petrol arzının yıl sonuna kadar bir önceki yıla kıyasla 

günlük 1,5 milyon varil artarak 95,27 milyon varile, 2022 yılında 

ise 101,67 milyon varile ulaşacağı tahmin ediliyor. (15 Aralık 

2021) 

- Kasım ayında Dünya küresel petrol talebi bir önceki aya 

göre günlük ortalama 190 bin varil arttı.  Petrol İhraç Eden 

Ülkeler Örgütü’nün (OPEC) aylık "Petrol Piyasası" raporuna 

göre, OPEC 2021'de günlük ortalama petrol talebinin 96,63 

milyon varil/gün olacağını öngördü. 2022 yılı için küresel petrol 

talebinde 4,15 milyon varil/gün büyüme öngören OPEC, küre-

sel petrol talebinin 100,79 milyon varil/güne çıkacağını tahmin 

etti. 2022 yılına ilişkin küresel petrol talebi tahmini 100,59 mil-

yon varil/gün olacağı yönünde idi. (14 Aralık 2021)   
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2022 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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